

覃兴建在2023年第一季度镇街统战工作总结会上强调 创新求变见亮点 奋勇争先创业绩

本报讯(融媒体中心记者 赖家辉)近日,我区召开2023年第一季度镇街统战工作总结会,区委常委、统战部副部长覃兴建出席会议并讲话。

覃兴建要求,要积极主动,努力增强统一战线服务经济社会发展的能力。坚持围绕中心大局作贡献,持续提升服务民营经济能力,扎实开展“万企兴万村”助力乡村振兴,提升促进发展维护稳定的能力。

李皓在荣昌区2023年新选派镇街驻村工作队专题培训班结业典礼暨交接仪式上强调

聚焦兴村富村安村新任务 努力书写乡村振兴新答卷

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红)近日,荣昌区2023年新选派镇街驻村工作队专题培训班举行结业典礼暨交接仪式。

李皓要求,驻镇街驻村工作队要尽快融入角色,不折不扣落实“三在村”要求,深入田间地头、村民家中问需问计,尽快熟悉村情民情、掌握相关政策、理清工作思路,推动乡村振兴更加有力、乡村治理成果更加明显。

“张培爵与川渝辛亥革命”纪念馆 改陈布展意见建议征求会在荣召开

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖)近日,“张培爵与川渝辛亥革命”纪念馆改陈布展意见建议征求会在我区召开。

刘菊华表示,张培爵纪念馆是重庆市市级爱国主义教育基地。希望大家积极建言献策,在改善陈列布展、提升服务能力等方面提出意见建议。

区政府党组理论学习中心组(扩大)举行专题讲座

学习锂电产业发展现状和趋势分析

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹)近日,区政府党组理论学习中心组(扩大)举行专题讲座,深入学习“锂电产业发展现状和趋势分析”。

突出、内容丰富、分析透彻,将充分领悟、深入思考、全面消化讲座内容,结合各自工作实际,将学到的知识运用于具体的工作实践中。

检律协作服务荣昌法治建设

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖 通讯员 周光子)近日,区检察院、区司法局、市律协荣昌区律师工作委员会,联合召开“提升检律协作质效,服务荣昌法治建设”为主题的座谈会。

增强律师参与化解矛盾纠纷力度和线索移送主动性,加强检律协作交流平台建设,加强检律协作高效服务民营经济等方面达成共识。

加强生态系统管护 不断厚积生态资本

《荣昌区瀛溪河流域“绿水青山就是金山银山”实践创新基地建设规划》解读一



《荣昌区瀛溪河流域“绿水青山就是金山银山”实践创新基地建设规划》(以下简称《规划》)近日印发实施。

《规划》指出,要画好一张图,筑牢生态安全格局。基于荣昌区“三山两河、三区五带”的生态空间保护格局,立足瀛溪河流域特色的人文底蕴、农牧资源和生态优势。

在实施过程中,重点提升古佛山、螺罐山重要生态屏障支撑作用,进一步加强重要水源涵养区生态涵养与保护功能。

生态城镇建设,不断优化城市山水格局,提升城市生态宜居水平。依托建设“五带”中瀛溪河流域绿色蔬菜产业带、川渝稻渔综合种养绿色产业带等。

《规划》指出,要修好一条线,严格生态空间管控。一方面,强化生态保护红线刚性约束,加快推进生态保护红线勘界定标,设立统一规范的界桩和标识牌。

另一方面,优化调整瀛溪河国家湿地公园、岚峰森林公园等各类自然保护地,依法依规解决自然保护地设置不合理、划定不科学等历史遗留问题。

2026年,自然保护地面积比例不减少。《规划》指出,要修好一座山,生态伤疤逐渐减少。

我区将治理修复矿山生态环境,全面梳理历史遗留和关闭矿山,优先实施自然保护地、生态保护红线范围内矿山地质环境治理恢复与土地复垦。

《规划》指出,要护好一草一木,生态家底更加丰厚。其一,加强森林资源保护。全面推行林长制,创新山林资源管理机制,不断完善森林资源管理“一张图”数据库。

击各种破坏森林资源违法行为。完善森林防火工作,加强火险隐患排查,增设防火隔离带,推进林火智能监控系统建设。

其二,推进湿地资源保护。加强湿地资源全面保护,构建完善湿地保护体系,开展退化湿地修复,不断提高湿地保护率。

其三,加强生物多样性资源保护。严格落实《重庆市生物多样性保护工作方案》相关要求,开展生物多样性定期普查评估,完善全区生物多样性基础数据库。

融媒体中心记者 张丹



近日,我区以“加强知识产权保护·有力支持全面创新”为主题,在东邦城市广场开展2023年知识产权宣传活动。

局、区公安局、区农业农村委、法院等部门,通过悬挂横幅、摆放展板、发放资料等形式,向过往群众宣传企业知识产权法律风险提示、商标申请指南,以及什么是假冒伪劣商品、购买使用农药注意事项等知识。

提高广大市民产权保护意识,形成全民参与知识产权保护的良好氛围。融媒体中心记者 张丹 通讯员 孟俊平 摄

荣昌隆昌开展松材线虫病联防联治

本报讯(融媒体中心记者 张雪)近日,区林业局联合四川省隆昌市自然资源局规划局,在两地交界区域开展松材线虫病联防联治工作。

松林区、农户家中、木材加工厂等地,重点检查山场除治质量、农户疫木清理情况等,并对发现的问题要求及时整改到位,确保山上山下“两干净”。

交流。“我们将完善联防机制,强化组织领导,及时调度边界疫情、疫木清理情况,协调推动边界界区区县村社联防联治,时刻做好毗邻区域松材线虫病信息互通。”

我区举办“中小学智慧教育平台”应用培训

本报讯(融媒体中心记者 向虹霖 通讯员 付国勇)近日,区教委在尔雅小学举办“国家中小学智慧教育平台”

数字新时代 教育新未来 及“重庆中小学智慧教育平台”应用培训,全区200名教师参加。

担任主讲员,分别从平台介绍、平台基础应用、九大应用场景等板块进行讲解,并对中小学智慧教育平台中教师常用的教师备

赛马比拼晒场镇品质提升 现场考评助品质提升

本报讯(融媒体中心记者 张丹 通讯员 田宜)近日,我区开展场镇品质提升(含老旧小区改造)项目“赛马比拼”活动。

此次“赛马比拼”活动的评委由21个镇街各抽派一名相关负责人组成。评委们先后前往各镇街,现场查看场镇品质提升(含老旧小区改造)项目建设情况。

评比过程中,大家边走边看,详细了解各镇街拆违整治、管网管网整治、基础配套设施提升、现场安全文明施工、施工质量安全等方面情况。

区住房城乡建委相关负责人表示,希望通过此次“赛马比拼”活动,“领跑者”能快马加鞭、再接再厉、再创佳绩,“竞跑者”能快马加鞭、再接再厉,进一步激发全区老旧小区改造工作热情,努力提升场镇品质。

方还将强化边界执法协作,统一行动、精准打击,加大检疫封锁,落实川渝异地案件协同处理等联动机制,保护川渝地区森林资源和生态安全。

据了解,去年7月,我区与四川省隆昌市、泸县联合制定并印发松材线虫病联防联控管控制行动方案,约定将严格按照“外防输入、内防扩散”防控理念,确保松材线虫病疫情防控五年攻坚行动任务落地落实。

课、活动组织、个人空间及双师课堂等功能进行介绍,带领教师熟悉平台的基本操作。据了解,“中小学智慧教育平台”将在助学、助教、助管、助研等方面发挥重要作用,该平台也将成为学生自修、教师研修、家长进修的“国家网校”。